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Codage et représentation de

Série d'exercices n° 01 Module (e P mation
Chapitre: Codage et représentation des nombres [ijiare VI 1% Apnée
Les unités de mesure ol cjaa g

Exercice 1: Préciser les unités de mesure dans la fiche technique suivante 4ssbiall (ulall Cilas g 2as

e Intel Core™ i5 (225 fréquence 3.40 ....., 4w 3 Sy mémoire cache 4 ....)

Windows 8,1 64 .....

°
<
n
;;:

—_
8
@
@

e Disque dur 850 ...., Jissill dusitaux de transfert 4 ......
e Carte réseau intégrées (LAN): 100 ...... Aaade A0S Ay
e Connexion ADSLde?2 .......

e webCam : (\Wrésolution 2 ...........

Exercice 2: Convertir les unités suivantes i) Cilas ol Ja:

24GHz=........................... MHz=............................... Hz

47 G0 = i Mo= ..o, Ko= i, octets
S512kb/s = cooiiiii ko/s= .o octets/s.

2TO =i Go=iiiiiii Mo

Exercice 3:

1- Convertir IMb/s = ... .cooiiiiiiiiiii, Ko/S= ..o octets/s.

Quel est le temps nécessaire pour télécharger un ey 4 Jlaily Culilie 1 aeaa cale B3l o W) e il -2

fichier de 1 Mo avec une connexion ADSL de 1 Mb/s ? 1Mb/s
Les systémes de numération 3 anil) Aadas)

Exercice 4 : Donner le tableau de correspondance des 17 premiers nombres entiers dans les différentes
bases (2, 6, 8, 12, 16) Ll & (A e dapndl dac DU Jiad) Jsanl) dac

Exercice 5 : Choisir la bonne réponse dasall Yl sl
18300 = 34465 26533 3448
1954,0= 207A6 T2A6 TA26:
20144= 01111011111, 11110111110, 11111011110,

Exercice 6 : Faire les conversions suivantes Shldn

Base 10 a base X

(69)10 = ( ................)7 (145)10 = ( .........................)2 (251)10 = ( -------------)16
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Base X a base 10

(243)6 = (ceerrereen)10 (1453)g = (couevereen) 10 (326)5 = (ceervereen)10
Base X a Base Y
(6175)9 = (ceereiemereresrenen) 12 (284)5=(ceeveererercrereiannnnd)7 (1040)5=(.ucvvenerenrramnenen )6
Exercice 7 : Faire les conversions suivantes shldn
Base 2 a base 8 : 110100 10011101 11010100
Base 8 a base 2 : 26 150 1734
Base 2 a Base 16: 11011000 100101011100 101010101
Base 16 a Base 2: 4BF 6C2 AGE
Base 8 et Base 16: 76 DCBA 4321 D91A

Exercices supplémentaires (3exill
Exercice 8:

Un opérateur Télécom propose un forfait de 50 Mo pour
100 DA, Quel est le temps nécessaire pour le
consommer avec un débit de 256kb/s ?

- 50M0 528 Ll ja lia e C_).\SB&L\\JLA:\‘ :\5)1
Juails da Hl) 138 Bl o P e 3l Lz 2100
¢ 256kb/s 4

Exercice 9:

29 4) (S cgula 5 (100Mb/s Leie s AxSul 48lay 3 5 1) netbook Jsese cgula (A0l jie 485 Wl
A gl Gal U (5 848 (ud J senall Cosadall (1000Mb/s e s 4803 ddlay,
4 el A8 e Jganall gl Y DVD b gian a8 (5 sine Jail o DU el e

On dispose d’'un petit réseau domestique entre un NetBook (avec un carte réseau de 100 Mb/s) et un ordinateur de

bureau (avec un carte réseau de 1000 Mb/s).

Quel est le temps nécessaire pour transférer le contenu d’un DVD vers le NetBook ?

Exercice 10 : Ecrire les nombres suivants en octal,
hexadécimal, et décimal

111101100011010001
111010100001100101101

000011101001101100111

Exercice 11: Quels sont les nombres qui ont la méme
représentation en binaire, en octal, en hexadécimal et en
décimal

Exercice 12 : Quels sont les nombres qui ont la méme
représentation en octal, en hexadécimal et en décimal

Exercice 13 : Quel sont, parmi les nombres suivants,
ceux qui ont un sens en hexadécimal

(s il ¢ Sl 1 AEY) Lunl) Y ASY) dae ) J5a
§ il

111111101000010100110
110010101100011010001

111111111111110011111

(i) g ALY il B Al (il L A S A L
g raxiadl s 5 pad 5

¢ Al g ALY A Sl (udi gt A Hae Y A L
T

@ i) aUAH B e Lgd AN NaeY) o L hila Cp e
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BAC DEUA CAFE NIMPORTEQUOI BAFFE

Exercice 14 : Combien de nombre entiers positifs peut-
on exprimer avec n chiffres dans une base b?

Exercice 15 : Déterminer la base (T, X, Y et Z) dans

laguelle les nombres suivants sont exprimés:
241’ =141o 13)(: 710

Exercice 16 : Si X est un nombre entier positif différent
de 0, comment X est écrit en base X?

DECADE BEF FA5D FOOD CODE A1DE
o) 3Ly e alia WSy L e Lmha laae oS
b
AV dae ) Jid b dlexiad) Gunl) o

70y=5610 1AOZ=41610

o) 8 afiai (o agaza e Lxdalaae X S
X

Exercice 17: Convertir les nombres suivant en Binaire, octal et hexadécimal:

15, 25, 256, 3012, 2013, 512, 45, 18

Exercice 18:Quel est le débit de la connexion Internet

2 15Mo e Jy i LSl 13) e syl Juai) (3 L

si on peut télécharger un fichier de 15 Mo en 1 minute ? $haal g A8
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	183010 = 34468 26538 34488
	195410= 207A16 72A16 7A216:

